

亮点频现 精彩纷呈

2017,我市城市管理工作再上新台阶

本报记者 扈玲 陈杰超

面积10.38平方米,山环水绕、绿意盎然、充满活力的生态园林城市已基本成型。

环卫工作水平显著提高。以打造整洁优美城市环境为目标,大力推进“扫马路”为“吸扫联动”,变“大扫把”为“机械化”,城区道路实行机械化清扫、定时洒水、定期保洁制度,特殊天气实行两小时一洒水,大型雾炮车全天候不间断降尘作业,每天洒水达到2500吨以上,中心城区主干道机械化清扫率达到省定标准。环卫基础设施稳步提升。我市首座粪便处理厂已建成运行,完成了20座公厕、中转站绿化美化,开展公厕“星级管理”评定,推广垃圾袋装化,实行上门收集生活垃圾,去年,无害化处理生活垃圾38万吨、粪便2.6万吨,达标处理渗滤液5.08万吨、利用沼气发电806万千瓦时,中心城区生活垃圾无害化处理率达到97.14%,为我市成功创建国家卫生城市奠定了坚实基础。建筑垃圾管理常态化。四区建筑垃圾管理机构、执法队伍、审批窗口常态化运行,特许经营运输企业运转有序,170台车辆完成“四统一”改装。开展中心城区建筑垃圾、建筑物料渣专项运输专项整治行动,乱倒渣土行为基本绝迹。建筑垃圾大数据平台建设方案已通过专家评审,中心城区建筑垃圾管理逐步步入良性发展轨道。环卫工人待遇明显改善。提高一线环卫工人工资标准,建成10座环卫工人驿站。中心城区按照每人每天6元的标准,为早班环卫工人提供免费爱心早餐,每天有4209名环卫工人吃上了热气腾腾的爱心早餐。

市政设施运行安全有效。大力推进停车占道属地化管理,扎实推进节能减排,保障桥梁运行安全,市政设施运行管理明显提升。道路停车稳步推进。按照“属地管理、重心下移、责权一致”的原则,推进四区临时停车泊位的市场化运作,选定道路停车经营管理单位16个,规范管理收费停车点85个,科学设置免费停车点15处,道路临时停车管理得到初步规范。开展道路停车整治工作,严厉打击擅自圈地收费和私自安装停车地锁等违法行为,清理道路两侧“僵尸车”,有效提高了道路使用效率。污水排放管理强力推进。严格落实日清掏、月循环和污泥不落地的清掏制度,确保了城区2.2万座窨井和670公里排水管道的畅通和完好。汛期前对孔明车、内河综合治理工程一期11.4公里的截污工程已经全部完成,于2017年年底全线蓄水,增加绿地面积2.4万平方米,新增水域面积5.6万平方米,修建双侧人行步道4公里,相当于建设一个穿城而过的带状公园。护城河综合整治工程按照“保持风貌、科学治污、试验先行、规范施工,全面推广”的工作思路,严密组织,精细施工,水体修复工程已基本完成,目前河水自净功能大大提升,水质明显改善。经过综合治理后的内河已成为城市绿道、水道、城市风道、行洪通道、景观廊道。

城管执法水平持续提升。深入开展“执法能力提升年”活动,市容秩序明显改善。开展专项整治,净化城市空间。以消除视觉污染,实现城市空间洁净敞亮为目标,开展“净空”行动“观城”行动,以及校园周边市容秩序专项整治,清理各类违规户外广告,严控商业促销,严厉打击油烟烧烤,有效保障了全市各种重大活动“双创”迎检的顺利进行,展示了南阳的良好城市形象。以人为本,设置“四类市场”。以满足居民的需求为出发点,按照疏堵结合的原则,在中心城区部分路段设置了一批临时夏季瓜果蔬菜市场、临时便民市场、临时小商品市场、临时夜市市场,使广大居民既有舒适的生活环境,又享受到生活的便利。

内河综合治理基本完成。汉城河综合治理工程一期11.4公里的截污工程已经全部完成,于2017年年底全线蓄水,增加绿地面积2.4万平方米,新增水域面积5.6万平方米,修建双侧人行步道4公里,相当于建设一个穿城而过的带状公园。护城河综合整治工程按照“保持风貌、科学治污、试验先行、规范施工,全面推广”的工作思路,严密组织,精细施工,水体修复工程已基本完成,目前河水自净功能大大提升,水质明显改善。经过综合治理后的内河已成为城市绿道、水道、城市风道、行洪通道、景观廊道。

另外,数字城管规范平稳运行,城市执法改革扎实推进,城市应急保障高效有力。⑨8

信息速递

市城管局 精准扶贫暖人心

本报讯(记者张冬梅 通讯员孙文兴)冬日的寒风中,市城管局扶贫点卧龙区潦河镇梁庄村里,扶贫人员正和村民一起干得热火朝天,为贫困户改庭院、改厨房、建厕所、漆门窗、修畜舍,一派繁忙。这是该局精准扶贫送暖,全力打赢脱贫攻坚战的一个缩影。自脱贫攻坚战打响以来,市城管局充分发挥驻村第一书记和扶贫工作队的的作用,深入贫困户,调查摸底,掌握精准脱贫第一手资料,针对不同致贫原因,分别制定帮扶措施。通过到户增收、公益岗位等方式,有效增加贫困户家庭收入;大力拓展产业扶贫道路,积极推动艾草种植、羊肚菌培育等项目发展,以使贫困村早日实现脱贫致富。与梁庄村两委班子一道狠抓环境卫生整治,进行坑塘治理,建设文化大舞台,村容村貌焕然一新。积极协调公路部门,目前1.4公里村村道路已建设完成,村民出行更加便利。今年强降雪天气出现后,该局克服种种困难,第一时间奔赴梁庄村22户贫困户家中进行帮扶,为他们送去棉衣、棉被、取暖设备等御寒用品。同时,逐户走访贫困户,对破旧门窗、倒塌墙壁、破损屋顶等进行修整,对厕所等进行改建,保证贫困户安全温暖过冬。目前,各项帮扶措施得到落实,御寒保暖用品充足,户容室貌及村容村貌整洁美观,确保所有贫困户度过一个温暖、欢乐、祥和的春节。⑨6

市交通运输执法局 打非治违再发力

本报讯(记者陈杰超 通讯员高新海)由于近期强降雪天气的出现及气温持续较低,我市中心城区出租汽车拒载、不打表、拼车等违规经营现象出现反弹趋势。近日,市交通运输执法局决定在中心城区开展为期一个月的出租汽车市场大整治活动,以进一步巩固打非治违行动成果,规范出租车营运市场,确保广大居民过一个安定祥和的新春佳节。此次整治行动,重点对违反《出租汽车经营服务管理规定》和《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》的各类违法违规车辆和人员从从严从重处理,并对干扰出租车市场的非法营运车辆进行严厉打击。在整治活动期间,该局出租汽车执法大队全员上岗,加大路面稽查力度,将针对出租车的执法检查常态化,每天不定时、不定点查处出租车违规行为,并对火车站、汽车站、飞机场等客流密集区域进行重点监控,一旦发现驾驶员有不打表、拼车、拒载、非法营运等违规行为,将依规严肃处理。同时,市交通运输执法局提醒市民要拒乘黑车,乘坐出租车时一定要要求打表、索要票据,遇到司机不打表、乱收费等情况,要注意保存证据,及时拨打服务监督电话12328进行举报,并配合交通执法部门做好取证工作。⑨8

社旗县城管局 捐赠衣物送温暖

本报讯(记者张冬梅 通讯员木子兮)近日,社旗县城管局干部职工捐献棉衣、棉被等1000余件,全部发放给结对帮扶的该县桥头镇、太和镇、下洼镇贫困户,为他们送去关怀和温暖。该局驻桥头镇石桥村扶贫工作队,在走访贫困户的过程中,发现许多贫困户家中缺乏基本的御寒设施,甚至铺盖和衣服也破旧不堪。驻村第一书记及扶贫工作队员通过微信等方式向亲朋好友发出倡议,呼吁大家献出爱心帮助贫困户温暖过冬,并向局领导做出请示。该局立即向局属各单位下达了倡议通知书。仅仅三天时间,全系统干部职工就捐献棉衣、棉被等1000余件,并及时送到桥头镇、太和镇、下洼镇贫困户手中,帮助他们温暖过冬。⑨6

内乡县运管局 获评省级卫生先进单位

本报讯(记者陈杰超 通讯员郝健)日前,内乡县运管局被省爱国卫生运动委员会授予2017年度“省级卫生先进单位”荣誉称号。该局以创建省级文明单位为契机,不断开展创建省卫生先进单位、南阳市无烟单位等活动。领导班子高度重视、精心组织,全体员工积极参与、稳步推进,机关卫生及办公环境得到较大改善的同时,全局职工精神风貌焕然一新,服务意识和行政效能得到较大提升。⑨8

“各扫门前雪”应成为行动自觉

□郭家富

前段时间写过一篇《怨雪》的文章,埋怨雪一个冬天了,迟迟没有下来,并用激将法将了雪一军:不行你下个试试!这下倒好,雪好像被激怒了,赌气似的,纷纷扬扬真的就下了,而且下得漫天飞舞,下得银装素裹,下得惊天动地!

这场雪下得好哇!麦盖三双被,头枕馍馍睡,庄稼人不用为抗旱发愁了;城区里的树木,春节前不用浇水了;大气污染防治也该喘口气了。最高兴的,要数小孩子了,他们哪见过这么大的雪,一个劲儿在雪地里疯跑,有的在家长的陪伴下,堆起了雪人,打起了雪仗;更有那浪漫男女,在已经绽放的蜡梅前,在依旧开花的月季前,接首弄姿,不停拍照,似乎要把对冬日的这份期许,与晶莹剔透的雪一起,永远珍藏在相册,铭刻在记忆中。

这场雪下得猛啊。凛冽的北风,裹着斜落的雪花,直往脖子钻,把人的脸打得生疼;雪化成水,

水结成冰,满世界零下十来度这么一冻,就像一个冰窖,白茫茫滑溜溜的,人走在雪上,咔嚓直响。这时候,好多车辆开不了,小学生也放假了,人们把压箱底的棉衣棉帽拿出来,捂了个严实,都去挤公交车了,这时候,公交车就成了香饽饽,成了人们出行的主要工具,平日稍稍空寂的车厢,此时被塞得满满当当。是啊,公交车就该有这样的天气,不然,南阳咋叫三线城市呢?

据说,这场雪是近10年来下得最大的一次。今年的天气也不知怎么了,夏天的时候使劲旱,秋天的而使劲下,到了冬天,人们在左盼右盼,就是盼不来一场像样的雪。现在倒好,雪终于盼来了,而且下得这么大,满世界都被雪包裹着,就像小孩子爱看的童话剧,着实令人欣喜,令人爱怜。

这场雪确实令无数南阳人狠狠地激动了一回。而我却在收获感动的时候,看到了下雪时的另外一面:大雪过后,环卫工人第一时间在路上铲除积雪,交警同志不惧严寒在路上

疏导交通,而有的临街商户则无动于衷,好像他们是外星人一般,这场雪下下下小跟他们毫无关系。更有甚者,在政府动员上街扫雪时,有的商户还不无讥讽地说:拿国家的工资,就应该他们干!”其麻木不仁的做法,实在令人不齿!

记得小的时候,每到下雪天气,长辈总是教导我们,要及时清扫积雪,家家户户门前总是干干净净,很少有结冰摔倒人的。可现在呢,一些商户不但自家门前的雪不及时清扫,还站在门口,专看人摔倒的笑话。我不知道,是什么魔咒,使这部分人的心理变得如此扭曲,而对十年一遇的大雪天气,使他们觉得如此冷漠!

“各扫门前雪”,是流传了几千年的传统美德,也是对每个市民百姓最基本的要求。有道是:己屋不扫,何以扫天下?一个连自家门前的积雪都不愿扫的人,又怎么能成就一番事业?作为一个临街商户,又怎么能树起良好的口碑,打造诚信的品牌,经营好自家的生意呢?

更不要说能在市委、市政府倡导的“两创两建”活动中冲锋在前、有所建树了。

雪过天晴,大爱无疆。当暖暖的阳光把雪融化的时候,我想,什么时候日超好转的社会风气,也能把这部分人冰冷的内心彻底融化!

天气预报说,新一轮冷空气很快就要来袭。当大雪再次铺满大街小巷的时候,我期待着政府不用下发动员令,会有更多的人主动走上街头,拿起铁锹和扫帚,会有更多的商户,争相打扫门前的积雪,千万不要等政府硬起手腕,靠强硬的措施,推行“门前五色”(即包绿化、包洁化、包美化、包亮化、包序化),到那时,就被动了,文明形象出不来,文明城市还怎么创?我真心希望“各扫门前雪”能够成为一种行动自觉,成为一种良好风尚!到那时,学校再也不用为此而专门放假,人们再也不用因怕摔倒而小心翼翼、步步惊心,一切的文明,都在大雪到来的那一刻,得到体现,得到释放,得到升华!⑨8 (作者单位:市城管局)

一卡在手 智行九州

南阳公交互联互通公交卡1月22日开始办理

南阳就要实现公交一卡通啦!记者从有关部门获悉,自1月22日起,南阳市公共交通总公司开始办理全国互联互通公交IC卡。居民持南阳公交互联互通公交IC卡可在全国18个地级市、全国203个城市刷卡乘坐公交车。

为给广大人民群众提供更安全、更快捷、更高效的交通出行服务,国务院提出优先发展公共交通,要求在全国范围内推广普及交通一卡通,从而实现跨区(市)域、跨交通方式互联互通,满足人民群众多样化的出行需求。2017年,交通运输部将年度交通一卡通互联互通工作列为年度民生实事,河南省交通运输厅将之列为交通重点信息化建设项目。

公共交通领域是交通一卡通的基础服务领域,随着一卡通进程的推进,我国将逐步实现以城市交通一卡通为统一载体的交通出行方式的全覆盖,推动多种交通出行方式的无缝对接,实现“一票到底、一单到底”的多式联运发展。

为尽快实现与国内其他城市的互联互通,今年年初,市公共交通总公司先后对我市1100台公交车的车载终端进行改造,并搭建交通运输部密钥系统和清分结算平台,对现有的发卡、充值、消费系统进行升级改造,对互联互通公交卡的卡面图标进行全社会公开征集。

我市互联互通公交卡,正面图标为全省交通一卡通“轩辕通”的统一版面,背面图标为智

圣诸葛亮及《出师表》字样,具有典型的地域文化色彩,正面右下角印有互联互通公交卡统一标识“交通联合”字样。根据交通运输部部的统一规范,目前互联互通公交卡不记名、不挂失、不退卡内金额、不可异地充值,居民可随时办理。

办卡须知:

- 1.首次办理需缴纳互联互通卡押金12元。
2.市内各公交IC卡充值点(火车站广场、便民服务中心、人民公园西门、独山大道公交总公司大门口)均可办理。
3.互联互通公交卡目前仅限于普通成人卡,各类优惠公交卡(老年人卡、小学生卡、残疾人卡、拥军卡)暂不能办理。
4.持互联互通公交卡异地刷卡乘车按照当地的公交资费进行结算。
5.持原普通成人卡可以免费更换互联互通公交卡。

全国交通一卡通互联互通城市名单(截至2017年9月21日,城市还在持续增加中)

北京市:所有公交线路
天津市:部分公交线路
上海市:部分公交线路

重庆市:部分公交线路
河南省:南阳市、洛阳市、平顶山市、安阳市、新乡市、焦作市、许昌市、商丘市、信阳市、驻马店市、濮阳市、开封市、济源市、漯河市、三门峡市、鹤壁市、周口市、郑州市
河北省:石家庄市、承德市、张家口市、秦皇岛市、唐山市(部分线路)、廊坊市、保定市、沧州市、衡水市、邢台市、邯郸市
山西省:阳泉市(部分线路)、长治市、晋中市、忻州市、临汾市、运城市

内蒙古自治区:呼和浩特市(部分线路)、包头市、鄂尔多斯市
辽宁省:沈阳市、营口市、锦州市、丹东市、鞍山市、盘锦市、朝阳市、铁岭市、葫芦岛市、大连市、抚顺市、辽阳市

吉林省:长春市、吉林市、四平市、辽源市、通化市、白山市、松原市、白城市、延边朝鲜族自治州、长白山管委会及其他全部县区
黑龙江省:哈尔滨市(部分线路)

江苏省:南京市、无锡市、徐州市、常州市、苏州市、南通市、连云港市、淮安市、盐城市、扬州市、镇江市、泰州市、宿迁市、昆山市
浙江省:杭州市(部分线路)、温州市、嘉兴市、台州市、绍兴市、丽水市、宁波市(部分线路)
安徽省:蚌埠市、滁州市
福建省:福州市、厦门市、漳州市、泉州市、三明市、莆田市、南平市、龙岩市、宁德市、平潭综合实验区

江西省:南昌市(部分线路)、赣州市、吉安市
山东省:青岛市、枣庄市(部分线路)、威海市、临沂市、德州市、菏泽市

湖北省:荆门市、黄石市、咸宁市、随州市、潜江市、宜昌市

广东省:中山市、韶关市(部分线路)、河源市(部分线路)、惠州市(部分线路)、江门市(部分线路)、云浮市(部分线路)、揭阳市(部分线路)、肇庆市(部分线路)

广西壮族自治区:南宁市、北海市、防城港市、钦州市、贵港市、玉林市

海南省:海口市、三亚市、儋州市、文昌市

四川省:成都市、泸州市、内江市、绵阳市、遂宁市、乐山市、南充市、自贡市

贵州省:贵阳市、黔南州(都匀)、遵义市、六盘水市、安顺市、毕节市、铜仁市、黔东南州(凯里)、黔西南州(兴义)

云南省:昆明市、楚雄市、玉溪市、保山市、文山州

西藏自治区:拉萨(部分线路)

陕西省:西安市(部分线路)、宝鸡市、咸阳市、铜川市、渭南市、延安市、汉中市、韩城市

甘肃省:武威市、张掖市

青海省:西宁市(部分线路)、海东市

宁夏回族自治区:银川市、固原市
新疆生产建设兵团:部分线路(本报记者 张冬梅)



互联互通公交IC卡正面



互联互通公交IC卡背面

